

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 88

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 915. NUMERO QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras tropas han ocupado Portell de Morella, las Albaredas y otras posiciones importantes

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En la zona de Morella, nuestras tropas, no obstante la persistencia del temporal, han continuado el avance, ocupando los pueblos de Portell de Morella y las Albaredas, así como otras importantes posiciones.

Se ha castigado duramente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder un carro ruso y numerosos bajas.

Salamanca 7 de Mayo de 1938. - Segundo Año Triunfal. - De orden de S. E. - El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

EN LA IGLESIA DEL JURAMENTO

La fiesta de la Aparición de San Rafael

Ayer se celebró la fiesta cordobesa de la Aparición de San Rafael, Custodio de esta ciudad.

Desde las primeras horas de la mañana acudieron a la iglesia del Juramento gran número de fieles para visitar al Arcángel y acercarse a la Mesa Eucarística.

El altar mayor hallábase exornado con candelaria, relicarios y servicio de altar, de plata y lucía espléndida iluminación eléctrica y de cera.

A las diez de la mañana se celebró la fiesta votiva que los Cabildos Catedral y Municipal dedican al Custodio de Córdoba, en acción de gracias por no haber experimentado daño alguno la capital con motivo del terremoto del año 1755.

A causa del mal tiempo no pudieron trasladarse dichas Corporaciones a la mencionada iglesia formando comitiva procesional y con la solemnidad de costumbre.

A la fiesta asistieron en representación del Cabildo eclesiástico los canónigos don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, don Félix Romero Mengibar y el penitenciario don Tobías Vargas Sáez y la Corporación municipal bajo mazas, presidida por el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano e integrada por los gestores don Enrique Molina de Pazos, don José Rey Díaz, don Manuel Carretero Serrano, don Alfonso Torres Márquez, don Cipriano Martínez Ariza, don José Guevara Costi y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

El templo se hallaba lleno de fieles. Ofició la misa el canónigo pontificio don Francisco Muñoz Romero, asistido de los beneficiados don José Martínez Sirvent y don Rafael García Castro, actuando de maestro de ceremonias don Antonio Guzmán Agenjo.

La capilla de música de la Catedral interpretó, al órgano, la parte musical de la misa.

Terminado el Evangelio, el canónigo penitenciario señor Vargas Sáez ocupó la sagrada cátedra, haciendo un notable panegírico de la fiesta que se conmemoraba.

En el momento de alzar, la banda municipal de música penetró en el templo, interpretando el Himno Nacional.

Terminada la fiesta, se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por no haber experimentado daño alguno esta ciudad con motivo del terremoto antes mencionado.

Por la tarde dió comienzo en la iglesia del Juramento un solemne novenario en honor de San Rafael, asistiendo numerosos fieles.

Central Nacional Sindicalista de España. Delegación de Córdoba

SINDICATO DE ALIMENTACION A VISO

Por el presente se ordena a todos los camaradas empresarios afectos a este Sindicato, que actualmente se suministran de café por mediación del mismo, se personen el próximo lunes día 9 desde las tres de la tarde, en esta C. N. S., al objeto de regularizar estos suministros.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 7 de Mayo de 1938. - El Delegado del Sindicato, R. Lopez Redondo. - Visto bueno: El Delegado local, J. Sánchez.

SE VENDEN dos lunas de escaparate, un mostrador con la tapa y el frente de lunas, otro con tapa de mármol gruesa y un bufete Relojería y óptica E. Tienda, Alfonso, XIII, núm. 47.

El segundo aniversario del Imperio de Etiopía

Mañana se cumple el segundo aniversario de la proclamación del Imperio italiano de Etiopía. En la noche del 9 de Mayo de 1936, el Duce desde uno de los balcones del Palacio de Venecia, declaraba ante el asombro del mundo que Roma, después de quince siglos, recobraba su poder imperial fortalecido ahora con la voluntad de un pueblo joven, capacitado para las mayores empresas.

Medio año bastó a Italia para conquistar por la fuerza de las armas el extenso país etíopico, que por circunstancias especiales, era el único de Africa que no estaba sometido a la intervención extranjera. Acaso por ello, se componía en su mayor parte de una población salvaje que vivía principalmente de la rapina y que cometía los hechos más monstruosos en la esfera de la criminalidad.

Italia ha llevado a Etiopía todos los beneficios de la civilización. Ha construido extensas redes ferroviarias y carreteras y caminos que facilitan el acceso a todo el territorio incluso a aquellas comarcas que por ser excesivamente abruptas, no habían sido pisadas por ningún extranjero. Además ha puesto en marcha grandes explotaciones mineras y forestales, que antes no rendían ninguna utilidad.

La rápida colonización de Abisinia demuestra que la Italia fascista es un pueblo suficientemente preparado para las mayores empresas.

Con motivo de la efeméride que comentamos ratificamos a la gran nación italiana nuestra adhesión y pedimos a Dios que conserve la vida por muchos años al Rey Emperador y al Duce para que puedan ver terminada la ingente obra que comenzaron cuando Italia, conquistada por el fascismo, se levantó heroicamente de la abyección en que vivía, para colocarse a la cabeza de todas las demás naciones de Europa.

El Gobierno está dispuesto a llegar a donde sea preciso para no consentir que nadie vulnere los principios de justicia en que se asienta el nuevo Estado nacional sindicalista. Por ello todos los ciudadanos cumplirán con un deber patriótico denunciando ante las autoridades a los comerciantes que aumenten los precios de los artículos, poniendo su egoísmo semítico por encima de los intereses de España.

NOTAS DE SOCIEDAD

El alférez provisional de Intendencia, afecto a la 31 división, don Luis Estrada Tuset, hijo de nuestro querido amigo el apoderado de la Hidroeléctrica del Genil don Luis Estrada, ha sido ascendido a teniente.

Reciban ambos nuestra enhorabuena.

Delegación del Estado para compra, requisita y distribución de chatarra

A LOS CONSUMIDORES DE CHATARRA Se advierte a la industria en general de la zona liberada, la prohibición de adquirir chatarra de ninguna clase, sin autorización de esta Delegación, a quien deben cursarse los pedidos de la misma, previo informe de la Delegación de Movilización e Industrias de la provincia, haciendo constar la fabricación a que se destina. Cualquier compra directa será sancionada con el máximo rigor. Valladolid 30 de Abril de 1938. - Segundo Año Triunfal.

El Rosario de la Aurora

Como oportunamente se tenía anunciado, ayer, a las seis de la mañana, salió de la iglesia del convento de San Agustín el Rosario de la Aurora, recorriendo el itinerario previamente fijado.

A este acto religioso, que tenía carácter de penitencia, asistieron numerosos fieles de uno y otro sexo, que llegaron a dicho templo formando grupos parroquiales, a la cabeza de los cuales iban sacerdotes de las correspondientes feligresías.

El rezo del Rosario era dirigido por los mencionados sacerdotes y varios religiosos.

El desfile de este primer Rosario de la Aurora, que se repetirá todos los sábados del presente mes, fué admirable y cuantas personas tomaron parte en él observaron perfecto orden y recogimiento.

El Rosario terminó en la iglesia parroquial de San Lorenzo, en donde se celebró la santa misa ante la imagen de la Virgen de Linares, conquistadora de Córdoba y después parte de los fieles se trasladaron a las iglesias de María Auxiliadora y San Rafael, en donde recibieron la sagrada comunión, mientras otros lo hacían en el templo parroquial de la feligresía.

Cerca de las ocho de la mañana terminaron los actos del Rosario de la Aurora.

Información de la España liberada

Homenaje en Bilbao al Ejército liberador

Bilbao 7. - La Diputación provincial a propuesta de uno de sus miembros, ha acordado rendir un homenaje a las fuerzas de aire, mar y tierra que intervinieron en la liberación de la ciudad.

Inauguración de un Sanatorio en Logroño

Logroño 7. - Con asistencia del ministro de Orden Público señor Martínez Anido, se ha inaugurado un Sanatorio Antituberculoso.

Asistieron al acto las autoridades y mandos de Falange, que después obsequiaron con un banquete que se celebró en el Gran Hotel, al señor Martínez Anido.

El Palacio de la marquesa de Lebrija

Sevilla 7. - Por iniciativa del rector de la Universidad, el Palacio de la condesa de Lebrija será convertido en Instituto de Arte, conservándose cuantos objetos de arte constituirían el patrimonio de la ilustre condesa, fallecida hace poco tiempo.

Declaraciones de Charles Maurras

Zaragoza 7. - El ilustre escritor francés Charles Maurras, durante su estancia en esta capital, hizo unas declaraciones a los periodistas expresando la satisfacción que sentía por el orden y la perfecta organización de los servicios que había encontrado en todas las poblaciones que había recorrido, como así mismo el entusiasmo patriótico del pueblo y su fe en el Generalísimo Franco.

Mostrose muy agradecido a las audiencias que le concedieron el Generalísimo y los ministros del Interior y Asuntos Exteriores y manifestó que nunca olvidará las palabras de J. Arriba Francia que pronunció el Caudillo al despedirse de él.

El general Martínez Anido en Zaragoza

Zaragoza 7. - Poco después de las once y media de la mañana llegó a esta capital el ministro de Orden Público teniente general Martínez Anido, que fué recibido en las inmediaciones de la Delegación de Orden Público por las autoridades.

Una Compañía de guardias de Asalto le rindió honores.

El ministro estuvo orando ante la Virgen del Pilar y después de almorzar efectuó una excursión a Belchite, donde pudo apreciar los destrozos causados por los marxistas en dicha ciudad.

Estuvo visitando la tumba del heroico alcalde de Belchite, muerto en la defensa de la ciudad.

De regreso, en Zaragoza el señor Martínez Anido visitó los hospitales y la Emisora de Radio Zaragoza.

Mañana asistirá a la inauguración del Preventorio Antituberculoso instalado en el Montcayo.

Una nota del servicio nacional de Prensa

Salamanca 7. - La Radio nacional ha radiado una extensa nota de la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa, refutando el discurso últimamente pronunciado por Negrín y oponiendo a los trece puntos que contiene, argumentos contundentes para demostrar que cuanto ha dicho el indeseable jefe del Gobierno rojo ha sido desmentido en la práctica por los asesinatos que han cometido, asaltos y otros actos de barbarie que le incapacita para opinar.

El doctor Negrín ha hecho mención del artículo de la Constitución del 31 en que el Estado republicano se declaraba contrario a la guerra. Pero lo cierto es que continúa enredando todo lo posible para enzarzar a Europa en una guerra.

Tanto Negrín como Alvarez del Vayo están vendidos desde hace mucho tiempo a Rusia. El primero está casado con una rusa y el segundo con una judía alemana y este dato es bastante elocuente para conocer sus inclinaciones.

Termina la nota diciendo que a los trece puntos del discurso con que Negrín quiere engañar a los incautos del mundo, hay que oponer los 300.000 asesinatos que han cometido en España.

El avance nacional en la costa levantina

Morella 7. - Buen día el de ayer para los soldados del Generalísimo Franco, que una vez más fueron capaces de avanzar y batir al enemigo, frente a un formidable temporal que oponía tremenda barrera de agua granizo y viento.

Ayer fueron destruidos los rojos con los parapetos tras los que soñaron aguantar nuestro empuje. Aprovechando la desmoralización que la derrota del día anterior causó en las huestes soviéticas y desafiando al temporal, nuestros soldados se lanzaron sobre el enemigo, que fué desalojado de las posiciones que por el Mando Nacional se señalaron como objetivos.

Tuvo lugar una serie sucesiva de combates a todo lo largo de la línea ofensiva nacional y al final de la jornada eran ya de España importantes posiciones y nuestras líneas quedaron avanzadas en varios kilómetros, que se arrancaron a fuerza de valor al enemigo.

Todo el territorio situado entre los bordes de la línea, quedaron sembrados de cadáveres enemigos y un elevado número de heridos, que expresaban su dolor al verse abandonados por los que les engañaron.

Quedó así mismo en el campo, en nuestro poder, un enorme botín de toda clase de material de guerra, fusiles, ametralladoras y cajas de municiones.

Para dar una idea del castigo sufrido por los rojos, baste decir que un batallón enemigo que se vio cercado a consecuencia del inesperado ataque, fué totalmente destruido por nuestro certero fuego.

También en el sector de Morella se avanzó, batallando contra el enemigo y contra el mal tiempo, cayendo en nuestro poder varias posiciones de suma importancia estratégica, con algunos kilómetros que volvieron a España para siempre.

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

- Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.
Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.
Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.
Don Fernando Kindelán Ortiz, Rea. jo, 92.
Don Francisco Aumente Baraza, Rodríguez Marín, 8.
Don Enrique Grande León, Concepción, 36.
Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

PERDIDA de una perra pacha blanca con grandes manchas canela en las orejas, cabeza y dorso, en la buelta de la Capilla. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en el cuartel de la Remonta (Marrubial).

LA SALUD

Saludo, viene de «salud». Saludarse, es desearse salud. Cuando se encuentran dos salvajes de las orillas del Viktor Nihanusa, o dos potentados del Manatán, lo primero que hablan es acerca de su salud. Es el don supremo, apreciado en su valor justo, cuando se pierde de una manera transitoria o definitiva. Los rojos en su concepto supermaterialista de la vida, la colocan en el primer plano y con una contumacia negrinesca exclaman «salud camarada», hasta cuando el saludo resulta extemporáneo. Para nosotros, nuestro saludo está lleno de sabor espiritual, por que en él, invocamos a la Divinidad, y decimos «estamos bien gracias a Dios» y cuando vamos de prisa y no hay tiempo

que perder le damos preeminencia a lo espiritual y sin mentar para nada la salud decimos, «Adiós» «quede Vd con Dios». Al final del lenguaje oficial ellos dicen Salud, nosotros; Dios guarde a Vd. muchos años.

Pero hemos de confesar que Dios aparece en el saludo normal cuando ya se ha preguntado por la salud. Esto ocurre por que hemos perdido la costumbre tradicional de aquel saludo lleno de belleza que dice «Abado sea Dios» «Ave María Purísima» «A la paz de Dios» que volaba al azul como una oración.

La salud para el cuerpo, la Paz y Gracia de Dios para el alma; he aquí la felicidad ¡Que angustia es perder la salud! Y los que tenemos hijos que anulación completa de nuestro ser cuando vemos la suya comprometida y ¡Que horror! cuando el angelito agoniza en medio rural sin asistencia o esta incompleta. No hay nada comparable al dolor de un padre que ve morir a su hijo por que no tiene dinero para asistirlo.

Esto en el orden sentimental, pero ¿y en el orden económico? Para la nación la enfermedad de un hombre, es pérdida «irreparable», lo que ese hombre dejó de rendir se perdió para siempre, si pasa a la cronicidad, el rendimiento se quebranta y si la enfermedad es incompatible con el trabajo, ese hombre es una desgraciada rémora, porque consume casi siempre más que el sano, y la producción es nula y en términos económicos negativa.

El ambiente familiar sea quien quiera el enfermo, es un desnivel que se produce, y si es el padre núcleo del sistema económico, la ruina es eminente muchas veces, por desgracia.

Muchos se impresionan excesivamente con la pérdida del oro, sin tener en cuenta que el valor hombre está por encima, porque del oro no sale el hombre; pero del hombre sí sale el oro. Por esta razón los países a cuyas plantas se abate el orgullo de otras naciones, deben su predominio a la cantidad de hombres con que cuentan y a su espléndido presente y porvenir demográfico.

El Japón, Italia y Alemania, en dos o tres años elevan en un millón sus habitantes. Frente a esto, la ridícula natalidad francesa, mermada por el vicio o la de Inglaterra suspeditada a la estética de la mujer, conducirán a esas dos naciones a un fin catastrófico. España necesita atender a la mujer para que de muchos hijos a la Patria y sean firme sostén del Imperio, y cuidar con exquisito tacto sanitario todo lo que de cerca o lejos se relacione con la salud de los españoles, evitar las enfermedades, hacer que estas duren lo menos posible, devolver al convaleciente, fuerte y apto para el trabajo, resolver económicamente las atenciones del enfermo y su familia. Esta será la magna tarea de la «Obra Nacional de Medicina Social» y así cuando los españoles se saluden exclamarán con orgullo: «Estamos bien gracias a Dios y a Franco».

Antonio LUNA Delegado provincial de Sanidad

El «Daily Express» afirma que la caída de Valencia es inminente

Londres 7. - El «Daily Express» asegura que la caída de Valencia es inminente.

El corresponsal en Valencia de dicho periódico, en una crónica que ha logrado burlar la censura marxista, describe la manera cómo los rojos se proponen poner fin a la lucha, abandonando toda resistencia. La población de Valencia espera con alegría la llegada de las fuerzas nacionales que pondrá fin a la vida insoportable que soporan desde cerca de dos años.

Numerosos funcionarios y sus familiares tienen preparadas sus maletas para salir con dirección a Alicante.

Se sabe que muchos dirigentes tienen preparados sus equipos para huir de la España roja.

Muchos súbditos británicos partirán mañana de Valencia a bordo de un buque de guerra inglés.

Ciudadanos:

cumplid con vuestro deber denunciando a los comerciantes desaprensivos que aumentan los precios para enriquecerse a costa de la guerra. Con ello prestareis un valioso servicio a España y a la Causa Nacional que tiene por norma la justicia.

El embajador de España en Portugal don Nicolás Franco ha llegado a Lisboa

El Gobierno Negrín acuerda la eliminación de los grupos anarquistas

Barcelona 7.—Durante la noche pasada se oyeron vivos tiroteos en diversas barriadas, resultando muertos dos agentes de policía.

Negrín, los agentes consulares soviéticos y los ministros de la C. N. T. celebraron una larga reunión y acordaron proceder a la eliminación de los grupos anarquistas, que son los que actúan contra el Gobierno.

Don Nicolás Franco llega a Lisboa

Lisboa 7.—Ayer tarde llegó en avión a Lisboa don Nicolás Franco, al que aguardaban en el aeródromo de Cintra un representante oficial del Gobierno, el jefe de Protocolo del ministro del Exterior, el cónsul general de España y otras personalidades.

Hoy el señor Franco recibirá a los representantes de la Prensa portuguesa, a la que hará declaraciones que revestirán importancia política para los dos países.

Las conversaciones entre Hitler y Mussolini

Roma 6.—Hitler y Mussolini continuaron ayer sus conversaciones. Se confirma que no será firmado ningún acuerdo militar entre los dos países.

Sobre la cuestión checoslovaca, se afirma que Hitler está dispuesto a resolverla por medios pacíficos y que Mussolini mantendrá una actitud absolutamente neutral.

En cuanto a España, los dos hombres de Estado han tenido conversaciones respecto a la actitud futura del eje Berlín-Roma después de la definitiva victoria de Franco, particularmente en los asuntos económicos.

Teatro Duque de Rivas

Custodia Romero y su espectáculo de variedades

Anoche hizo su presentación en el Teatro Duque de Rivas la famosa estrella Custodia Romero con sus espectáculos de variedades.

En la primera parte del espectáculo actuaron la concionista de aires populares Pepita Molina, las bailarinas Conchita Babi y Lolita Colomba y la pequeña Paquita Babi, que canta y baila con una desenvoltura y gracia insuperables.

Todas ellas fueron ovacionadas en cuantos números ejecutaron.

Custodia Romero, «La Venus de Bronce», y el gran bailarín andaluz Rafael Ortega, interpretaron en conjunto con bailarinas, con singular acierto, la canción y danza del fuego del «Amor Brujo», de Falla; «Los Claveles», de Serrano, y «Los cuatro muleros», que fueron ovacionados largamente.

Ambos artistas interpretaron magistralmente la danza «La Molinera» y la del «Sombrero de tres picos», de Falla, siendo ovacionados por el numeroso público que llenaba el teatro.

El espectáculo presentado anoche por Custodia Romero en el Teatro Duque de Rivas, hace pasar al público dos horas muy agradables.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY DOMINGO.—Extraordinarios programas en todas las funciones.—Tres y media tarde, Infantil, MALACA, emocionante película «Cifesa» en español.—El hombre y la fiera frente a frente.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10. A las cinco y media, Popular. LA MARCA DEL VAMPIRO, producción «Metro», por Lionel Barrymore, Bela Lugosi y Elizabeth Allan.—Misterioso, siniestro, y sin embargo verosímil y apasionante.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—A las siete y media tarde y once noche.—El más grande programa de la temporada.—Dos estrenos: CORACEROS DE PRUSIA, producción «Ufa», temporada 1938, con la bellísima Lil Dagover.—LA GRAN VICTORIA DE TERUEL, el documento más importante de la guerra española.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana lunes, VAMPIRESAS 1933. Desfile continuo de bellezas.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

HOY DOMINGO.—Grandiosos y variados programas en todas las secciones. A las tres y media, Infantil.—La gran película hablada en español, EL NOVENO MANDAMIENTO y el dibujo TARUGO ATRAVIESA EL ATLANTICO.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—A las cinco y media, Familiar, programa hablado en español.—La gran película de la guerra hablada en español, con una hora de duración, titulada LOS CONQUISTADORES DEL NORTE, con interesantes complementos.—Butaca, 1'00 peseta.—Grada, 0'20.—A las siete y media tarde y once noche.—Localidad numerada.—Grandioso éxito del Espectáculo Moderno CUSTODIA ROMERO, del que forman parte las atracciones siguientes: PEPITA MOLINA, CONCHITA BABI, LOLITA COLOMBA, PAQUITA BABI, RAFAEL ORTEGA, CUSTODIA ROMERO y la gran orquesta OROZCO.—El espectáculo más completo presentado en Córdoba.—Butaca, 3'00 pesetas.—Grada, 0'50.—Mañana lunes, por tarde y noche, nuevo repertorio y despedida de todos los artistas

Cine Alkazar

TELÉFONO 1565

HOY DOMINGO.—A las tres y media tarde, Infantil.—Primer: La graciosa película en español CUPIDO CHOFER.—Segundo: La interesantísima película policíaca CHARLIE CHAN EN LONDRES, por Warner Oland. Butaca, 0'30. A las cinco y media.—Primer: CUPIDO CHOFER.—Segundo: La interesante película policíaca en español, GUERRA SIN CUARTEL, por Rochelle Hudson y César Romero.—Butaca, 0'50.—A las siete y media tarde, numerada y once noche.—La gran producción nacional, editada en los estudios Ballesteros Tona Film de Madrid, UNA MUJER EN PELIGRO, por Antonia Colomé, Enrique del Campo y Castrito.—Butaca, 1'00 peseta.—Muy pronto, EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO, HUERFANOS EN BUDAPEST y LAS CALLES DE NUEVA YORK.—Pronto, CHERI BIBI, en español.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

HOY DOMINGO.—A las cinco y media tarde, Popular, VOLANDO HACIA RIO JANEIRO (LA CARIOCA).—Butaca, 1'25.—Entresuelo, 0'60.—A las siete y media tarde y once noche.—«Ufa» presenta a Mariikka Rokk, Ida Wust, Fritz Kaurpers y Carola Horn en EL ESTUDIANTE MENDIGO.—Butaca de patio, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.

Los comerciantes que abusivamente elevan los precios de los artículos causan a la Patria más daño que los marxistas y como tales deben ser tratados

GACETILLAS AYUNTAMIENTO

LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Obras que ejecutará hoy la citada Banda en el Paseo de la Victoria de 6 a 8 de la tarde:

- «Marcha Militar número 1», Schubert.
- «La Picara Molinera», intermedio, Luna.
- «La Tierruca», fantasía sobre aires montañeses, A. Santamaría.
- «Tongo tongo», canción, Marquina.
- «Bohemios», selección, Vives.
- «Emanación Gitana, pasodoble, Texidor.

LOS ESTANCOS DE GUARDIA

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

- Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Alfonso XIII; Reyes Católicos; Mayor de San Lorenzo, 138; Torre Malmuerta; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; Gran Capitán; Blanco Belmonte, sin número; Fuensantilla; Concepción, 38; Emilio Castelar; Alfonso XII, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas; Gondomar, 7; Jesús María; San Pablo; Claudio Marcelo, 12.

UN NIÑO LESIONADO

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de tres años Anonio Espejo Muñoz de heridas cicatrizadas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, de pronóstico reservado. Dichas lesiones le fueron causadas por mordedura de perro el día 30 del pasado mes de Abril.

UNA CAIDA

Al pasar por la calle Arroyo de San Andrés el niño José Santos Gil, resbaló y cayó al suelo, resultando con una herida contusa en la región superciliar derecha, de pronóstico leve.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

HERIDO EN RIÑA

En Luque sostuvieron reyerta los vecinos de aquel pueblo Angel Luque Ruiz y Francisco Carrillo López.

El primero agredió al segundo con una navaja, causándole lesiones leves.

Angel fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

UNA NIÑA DESAPARECIDA

El vecino de esta capital Francisco Márquez Amés, ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia de haber desaparecido de las inmediaciones de Alcolea su hija Aurora Márquez Aranda, de seis años de edad, ignorando su paradero.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 654 Aproximaciones: 653 y 655. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL

El día 15 del mes actual, giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente. Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones. El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillo). Teléfono 2598
Plato del día: Ternera a la C. mpañesa.

M. A. P. F. R. E.

Anuncia a sus Mutualistas que a partir del día 2 de Mayo, pueden recoger en las oficinas de las respectivas Delegaciones Provinciales los vales de

DEVOLUCION DE CUOTAS

del ramo de Incendios-Cosechas, como resultado de la liquidación del ejercicio 1937 y según acuerdo del Consejo de Administración.

AGRICULTOR:
Asegura tus cosechas de Pedrisco y contra incendios

Publicidad MACHO.—Sevilla.

La estancia del canciller Hitler en Roma

Fiesta de arte

Roma 7.—En el grandioso teatro Romano se celebró ayer una gran fiesta de arte en honor de Hitler, que asistió acompañado de los príncipes reales italianos y las personalidades alemanas e italianas.

Asistieron más de 30.000 personas que aclamaron con entusiasmo a Alemania, a Italia, al Führer y al Duce.

Varios millares de cantantes de la organización fascista llegados de todas las poblaciones italianas, con sus trajes típicos, tomaron parte en la fiesta, cantando trozos de las más famosas óperas italianas y alemanas, acompañados de 900 acordeones.

El temporal obliga a aplazar algunos actos

Roma 7.—El temporal de lluvias que se ha desencadenado en Roma ha hecho que se modifique el programa de festejos organizados en honor de Hitler.

La gran parada militar que debió celebrarse a las 12'20 de la mañana ha sido aplazado por aquella causa.

Se suspenderán igualmente las grandes maniobras del Ejército terrestre y del aire.

ENSEÑANZA NACIONAL

Licencias

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al maestro del Hospicio provincial don José Guerrero Martín y seis días de permiso a don Eleuterio Villanueva García, maestro del grupo escolar «López Diéguez».

Solicitud

Ha solicitado una escuela interina el maestro don Andrés Peña Álvarez.

Maestra presentada

La maestra de la aldea de Fuente del Conde (Znájar) doña Sila Ibarguren Ortegón ha hecho su presentación en la Inspección de Primera Enseñanza, después de haber sido liberada de la zona roja.

Disposiciones oficiales

A partir de la fecha de la presente circular, todos los inspectores jefes de las provincias liberadas remitirán a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza las publicaciones pedagógicas, revistas y periódicos profesionales que se publiquen en la provincia de su jurisdicción.

Igualmente remitirán los periódicos diarios cuando contengan artículos, reseñas, etc., sobre asuntos de enseñanza, así como toda otra publicación que se relacione con la escuela sin ser folleto o libro.

Dichos envíos los harán semanalmente los gastos que ocasione su adquisición se consignarán con cargo al material de la oficina de Inspección.

El ministro de Educación Nacional ha firmado una disposición para que por las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza se proceda con toda urgencia a elevar a al Ministerio las hojas de servicio, certificadas y las partidas de nombramiento de todos los maestros nacionales en activo o sustituidos, que con arreglo a la legislación vigente puedan ser jubilados con carácter forzoso por haber cumplido la edad reglamentaria, siempre que unos y otros cuenten con un mínimo de 20 años de servicio.

A medida que dichos documentos tengan entrada en el Ministerio se dictarán las correspondientes órdenes de jubilación de los solicitantes.

Se ha publicado una orden declarando el derecho de disfrute de casa-habitación o en su defecto una indemnización, a los maestros que desempeñan las escuelas, aunque las tengan interinas o sustitutas o suplentes. Dispone asimismo que los Ayuntamientos que tuvieren pendientes de pago cantidades por este concepto, procedan sin demora a satisfacerlas.

El Duce obsequia con una comida a Hitler

Roma 7.—Esta noche el Duce ofrecerá una comida de gala en el Palacio de Venecia, al canciller alemán Hitler. Después de la comida Hitler y el Duce pronunciarán unos brindis que se esperan con interés en el mundo entero.

El jefe de la guardia de hierro rumana acusado de alta traición

Bucarest 7.—El jefe de la Guardia de Hierro ha sido acusado ante el Tribunal militar del delito de alta traición que las leyes en vigor castigan con la pena de muerte.

La enorme potencia del Ejército italiano

Londres 7.—El «The Times» ocupándose de la gran revista militar celebrada en Roma en honor del Führer, dice que ha demostrado palpablemente la enorme potencialidad del Ejército italiano.

El «Deylei Telegraf» asegura que aquella gran revista, es el mayor alarde militar de fuerza aérea, terrestres y navales, conocido hasta ahora en el mundo.

En iguales términos se expresa el responsable de «Paris Midi».

Italia dueña del Mediterráneo

Nueva York 7.—El Nueva York Times en un interesante artículo, dice que el régimen fascista de Italia ha conquistado el dominio absoluto del Mediterráneo.

Ninguna otra potencia puede alinearse, como ayer lo hizo Italia, 85 submarinos de una sola base.

En aquella revista naval intervino solo una parte de la flota de submarinos italianos, que se componen de numerosas unidades más que no figuraron en ella, ni otras que se encuentran en construcción para incorporarse rápidamente al servicio.

Lord Halifax llega a París

París 7.—Ha llegado el ministro de Negocios ingles Lord Halifax, que esta noche celebrará una conferencia con el ministro de Negocios francés, Bonnet, acerca del orden del día, de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

Se asegura que en Ginebra se impondrá una solución satisfactoria del problema de Etiopía.

ACTO FUNEBRE

Ayer y a las cinco de la tarde, se celebró en la parroquia de San Andrés el solemne funeral por el alma de don Pablo Estévez López, alférez provisional del Arma de Artillería, muerto por Dios y por la Patria en esta Santa Cruzada.

Presidieron el rector de la citada parroquia don Fernando Poveda, el excelentísimo señor General gobernador militar de la plaza don Ciríaco Cascajo Ruiz, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don José María Doblado, director de los Salesianos, por la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario, a la que pertenecía el finado, don Antonio Manjón Pulido, y por la familia doliente el padre del extinto don Antonio Estévez Sanz, sus hermanos don Antonio y don Rafael Estévez López, tíos don Alejandro López Fernández, don Manuel Sanz Pérez y don Manuel López Estévez, y primos don Francisco, don Antonio y don Pablo López Márquez.

Los restos del alférez Estévez López recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la apreciable familia del heroico oficial y especialmente a su señor padre don Estévez Sanz, industrial de esta plaza.

EL SEÑOR

Don Antonio Alcántara López

Oficial Habilitado que fué del Juzgado de Instrucción Falleció el día 1 del mes actual, a los setenta años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio, don Florencio y don Julio; hija política doña Francisca Roldán Mesa; nietos Antonio y Julio; hermanos y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

A la misa de Requiem que se celebrará mañana lunes 9 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Miguel, será aplicada en sufragio de su alma.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Leonor Cabrera Molina

esposa que fué de don Victorino Ferrer González que falleció en esta ciudad el día 1 de Mayo de 1938, a los 63 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo; hijos José, Felisa, Rafaela, María, Fernando y Alvaro; hijos políticos don Antonio Zafra y doña Carmela Collado; nietas y sobrinos, suplican a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y que se sirvan asistir a la misa de Requiem que se celebrará mañana 9 del actual, a las nueve, en la parroquia de San Nicolás de la Villa.